

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Mai multă viață.

În raportul asupra al 9-lea Congres Euharistic național francez, ținut la Augers, în acest an cilim, că la acel congres au luat parte 40 de episcopi, 150 mii de persoane și 35,000 de copii. Trebuie că a fost ceva frumos, căci, francezii și-au pus în bătaie tot spiritul și gustul lor, dar mai ales credința lor.

Știm, că în Franța Biserica nu se bucură de sprijinul statului — ba, diferitele guverne compuse din liberțugetători, atești etc. etc. — de cele mai multe ori sunt împotriva oricărei organizații bisericești și totuș vedem pe Isus Rege — în Franța republicană — stăpânind inimile.

Citim din gazete, că în Germania, — unde Guvernul Hitler a ordonat disolvarea asociațiilor catolice și s'a atins chiar și de regulamentele exclusiv interne ale Bisericii catolice, s'a instituit un concordat între Papa și statul german, care redă libertatea Bisericii. Știm, că în aceasta Germanie sfârșită și sângerată de atâtea revoluții, — la pelerinajul vestmântului lui Isus Hristos la Trier au participat 500,000 de oameni, iar în anul 1932 în zilele sfântului Bonifațiu s'au adunat 9,067,000 Lei (nouă milioane șasăzeci-

șișapte mii) pentru ajutorarea catolicilor împrăștiați între protestanți.

În ziua de 8 Mai a. c. în toate orașele germane s'au ars în public cărțile imorale.

Iar unde a stăpânit duhul nimicirii, în Spania și în Mexico s'au dat pilde de eroism creștinesc, cum numai pe timpul marilor persecuții s'au făcut și unde ai socotit că totul se năruie, acolo a înflorit mai mult trandafirul credinței.

Să mai pomenim de propaganda catolică de pe tot rotogolul pământului, unde între pericolele cele mai mari se propovăduiește Cuvântul.

Dar ce să mai pomenim toate faptele, rezultatele, eroismele produse de catolicism în timpurile cele mai noi? Toate rezultă din minunata organizație, care se cheamă „Acțiunea Catolică.“

Popoarele apusului, de veacuri au fost organizate, au trecut prin școala Acțiunii Catolice și evenimentele zilelor noastre nu le-au găsit nepregătite.

Cum suntem încă și azi la noi?

Inițierea Acțiunii Catolice, deci și a Agrului se bazează pe două motive vitale: 1. ne organizăm și ne asociem, ca împreună lucrând să deschidem noi orizonturi vieții sufletești și așa preste tot să facem

ca omul să fie mai bun și să ne apropiem de ideal: Pacea lui Hristos în împărăția lui Hristos.

2. Ne asociem pentru ca să ne unim puterile, ca așa întăriți să putem rezista tuturor atacurilor cari tind la slăbirea sau chiar la desființarea noastră venite din partea anticatolicilor sau chiar din partea statului.

În Apus aceste motive s'au ținut înaintea ochilor și au izbutit pe toată linia. Afară de o viață religioasă neasemănat mai ridicată decât la noi, s'au înființat partide catolice (Germania, Austria, Cehoslovacia) cari în parlamentele respective, — deci și în legiferare — își au cuvântul lor și formează un factor important.

E adevărat, că noi suntem încă la început. Poporul nostru credincios încă n'a ajuns la cunoștința puterii asociațiilor. La noi totul trebuie luat dela început. Dar totuși nu trebuia pierde din vedere cele două scopuri.

Ce va trebui să facem? În rândul întâi va trebui să dăm Agriștilor o creștere catolică conștie, să-i facem apostoli, cari să ne stea în ajutor în tot timpul. Fără de aceasta ori ce am făcut, n'am făcut lucru folositor.

În aceasta privință ne dă pildă frumoasă Franța unde sunt preoți puțini, nesalarizați de stat.

Ori, dacă preotul administrează 7—8 parohii, socotiți, că ar fi în stare să lucreze atâta, cât pretind exigențele mereu crescânde ale credincioșilor? Nu! Acolo preotul are ajutor în diferitele asociații, cari formează Acțiunea Catholică.

Dacă nu procedăm așa, facem cași acel fost ministru al Țării noastre, care a

voit să înființeze în fiecare comună biblioteci vaste, care să stea la dispoziția locuitorilor, când durere, atât de bine șlim, ca la noi, cel puțin în Maramureș — 95% dintre credincioșii noștri sunt analfabeți. Deci în rândul întâi ar fi trebuit să-i învețe a ceti.

Așa și cu Agru. Să lucrăm metodic ținând seama de cele două scopuri mari. În rândul întâi să-i facem catolici conștienți. Aici nu ajunge numai atât, ca să facem să funcționeze diferitele asociații religioase, aici se cere, ca să-i facem să fie „activi,” să muncească în ogorul deschis, ca atunci, când va fi nevoie, să fim nu numai mulți, dar și conștienți luptători pentru noi înșine și pentru catolicismul întreg.

Cu un cuvânt să se lucreze, cum trebuie. Ar fi prea dureros, ca să fie încă și azi de aceia, cari nu pricep.

Mismar.



A apărut cea mai ieftină carte de rugăciuni pentru prunci școlari sub titlul: „*Inchinăciunile Creștinului*” Prețul 4 Lei. Se poate comanda la Librăria Asociațiunii Sighet Piața Unirii. 25



CUMPĂRAȚI

„NOUL TESTAMENT”

tradus și tâlcuit de pâr. dr. Bălan
a LIBRĂRIA ASOCIAȚIUNII SIGHET

Piața Unirii No. 25.

